

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 77 期（总第 1330 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 24 日

---

## 目录

白俄罗斯总统：“一带一路”倡议促进经贸合作.....	1
安倍启程访问欧美，或将确认自贸谈判进展.....	2
美商务部将对中国进口橱柜开展反倾销调查.....	2
美国取消伊朗原油出口豁免.....	3



## 白俄罗斯总统：“一带一路”倡议促进经贸合作

近日，白俄罗斯总统卢卡申科在大型记者对话会上接受采访，高度评价中白关系以及双方在“一带一路”倡议引导下的经贸合作成果，并希望未来两国能够继续深化合作，相互支持。卢卡申科表示，中国是白俄罗斯可信赖的合作伙伴，双方在经贸投资领域取得了长足合作。在中方大力支持下，白俄罗斯很多乳制品及肉制品加工企业获准进入中国市场，实现厂商直营模式，这大大丰富了白俄罗斯产品的海外市场多元化，使白俄罗斯完成了推动出口供应结构合理的调整计划。而得益于中国的“一带一路”倡议，中欧班列的开行也为白俄罗斯扩大对华出口提供了便利条件。在“一带一路”倡议引领下，中国在投资领域与白俄罗斯开展了诸多合作，包括建设发电站、对热电厂和生产企业进行现代化改造，援建社会保障住房等等。卢卡申科表示，白俄罗斯对中国给予的这些支持和帮助表示感谢，目前两国关系正稳定发展，希望双方今后继续保持经贸投资合作，并在国际问题上相互支持。（路透社/4月21日）



## 安倍启程访问欧美，或将确认自贸谈判进展

4月22日，日本首相安倍晋三乘坐政府专机从羽田机场出发，开启对欧美各国的访问。安倍将就6月作为主席在大阪举办的二十国集团（G20）峰会，与各国首脑进行磋商。4月26日（日本时间4月27日上午）首相安倍晋三与美国总统特朗普举行会谈。安倍强调，在与特朗普的会谈中将确认有关进展，从而让贸易谈判对日美双方有利，并在亚太地区扩大自由和公平贸易。在欧洲，安倍将访问法国、意大利、斯洛伐克、比利时4国，并对计划在G20峰会上讨论的世界经济和地球环境等问题谋求共识。考虑到在欧洲影响力增强的中国，他力争加强与欧盟（EU）方面的合作。（日本共同社/4月23日）



## 美商务部将对中国进口橱柜开展反倾销调查

美东时间4月19日，美国国际贸易委员会（ITC）表决判定，从中国大陆进口的木制橱柜有损美国国内制造商的利益，批准商务部继续展开反倾销反补贴调查（双反调查）。一旦确认有销售不公等情形，美国政府可于未来5年，对大陆进口的木制橱柜征收惩罚性关税。据悉，美国政府启动的调查是依据美国产业

联盟提出的申诉进行的。美国厨房橱柜联盟（American Kitchen Cabinet Alliance）于今年3月6日提出申诉，要求美商务部和国际贸易委员会，调查从大陆进口的木制橱柜、卫生间柜及相关组件。其理由是，中国生产商获得政府非法补贴，以不公平价格在美国市场倾销，对同类产业造成约20亿至40亿美元之间的损失。美国政府指出，中国产业得到的补贴包括土地优惠、电力供应、原材料、资助、优惠贷款和出口奖励等。（新浪网/4月23日）



## 美国取消伊朗原油出口豁免

4月22日，美国政府在一份声明中表示，特朗普总统已经决定，在“重大削减例外条款”于5月初到期时，将不再继续执行该条款。声明称，这一决定旨在将伊朗的石油出口降至零，从而剥夺该政权的主要收入来源。美国国务卿蓬佩奥称，5月2日之后，所有国家必须停止进口伊朗石油，否则就将受到美国的制裁。伊朗是全球第四大石油国，目前探明的石油资源近1600亿桶，占全球比重11%，仅次于委内瑞拉和沙特。伊朗的经济主要依靠石油出口，特朗普政府“极限施压”政策的升级将给伊朗经济带来更消极的影响。（华盛顿邮报/4月23日）

